



“热力人”坚守一线践行“暖万家”使命。

做“温暖守护人”塑“暖万家”品牌

济南热力集团:践行“四五六六”企业文化,为防疫添暖加油

2019年,济南热力集团抢抓加快新旧动能转换等机遇,坚定不移走高质量发展道路,围绕“争当行业领航者,共同实现幸福梦”的企业愿景和争创“六个全国一流”总体目标,努力打造“暖万家”服务品牌,实现了绿色、高效、和谐发展。疫情期间,济南热力集团认真履行防控职责,依法、科学、规范、有序地做好疫情防控工作,形成疫情防控处置的强大合力,保障了民生供热的安全稳定。

齐鲁晚报 | T17
今日济南

2020年3月30日 星期一
编辑:翟恒水
组版:侯 波



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 戚云雷

牵挂用户冷暖 消除23个“孤岛”

过去的2019年是极其不平凡的一年,既是担当作为,狠抓落实,推动山东发展走在前列的“工作落实年”,又是济南大力推进“1+474”工作体系,谋篇“大强美富通”现代化国际大都市建设的重要一年。

用户冷暖始终是济南热力集团最深切的牵挂。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,面对热源紧张问题,热力集团积极作为,解决了制约热源厂建设项目的最关键问题,唐冶热源厂两台116MW煤粉锅炉、莲花山4号炉煤改气项目顺利实施,倒排工期,挂图作战,加快推进,均于本采暖季投用,供热保障能力持续提升;面对巨大资金压力,投资1.93亿元实施管网新建及改造,着力改善用热质量;积极履行社会责任,加快实施“三供一业”移交工作,按节点完成移交,如期保障用热;把解决老旧小区供暖问题作为头等大事,全年解决了老城区23个“孤岛小区”的供热难题。

同时,济南热力集团积极落实济南市委、市政府优化营商环境的工作要求,在供热行业内率先实现全部24项业务“零跑腿”,让数据多跑路,使用户少跑腿;按照国际化标准完善各项配套设施的要求,抢工期、抓进度,提前完成了济南市首所国际学校托马斯学校的供热改造,实现了“双热源”保障。

推进清洁取暖 加强自主创新

随着环保标准越来越严格和煤炭减量政策的实施,清洁取暖将是未来大趋势。为推进清洁取暖,济南热力集团积极探索新技术,发展新能源供热,与世界顶级空气源热泵企业欧适能洽谈成立合资公司,与德国斯博亚创公司建立合作关系,共同研究探索空气源热泵规模化使用方案;面对艰巨的供热任务和配套费政策变化带来的巨大压力,利用欧适能空气源热泵解决



周到的服务让人感到贴心又温暖。

了凤凰城幼儿园、华夏幼儿园等供热问题,采用大温差热泵供热解决方案提升了明湖白鹭郡、鑫苑国际小区供热效果。2019年,济南热力集团超额完成了济南市下达的清洁取暖任务,完成清洁取暖项目55项供热面积515.46万平米。

在“控”“享”“融”“准”“创”和“转”上持续发力的同时,济南热力集团还致力于完善配套政策,突出成果研发,依托山东省区域能源学会、可再生能源供热供冷工作委员会两大平台,加强与高校、科研机构、企业等合作,全面提升自主创新能力,发明专利成果不断涌现,“和光智能”品牌效应日益凸显,全年9项发明获得国家专利,和光系列换热站无人值守专用控制器处于国内同行业领先水平。

2019年,山东省区域能源学会先后获得山东省科技厅首批科学技术奖设立备案资格、山东省科协“全省社会组织党建工作示范点”、山东省科协“2019年度学会工作先进单位”;“以推动能源发展,助力新旧动能转换”为主题,申请获得山东省民政厅、财政厅“社会组织发展扶持资金”20万元。济南热力集团的成果研发和自主创新能力再上一个新台阶。

深化改革夯实党建 践行企业文化

在过去一年里,济南热力集团一方面聚焦深化改革,全方位优化

供暖“生命线”。

为方便市民,济南热力集团在全市供热行业内率先实现供暖业务“零跑腿”,市民只需在济南热力集团官网“零跑腿”事项或微信公众号“温心服务-零跑腿事项”就能完成交费、过户、维修等业务办理。24项“零跑腿”事项基本涵盖了从供热开户、交费、测温到维修等全链条服务。市民在家动动手指,足不出户即可办理业务,既节省了宝贵的时间,也降低了感染病毒的风险。

医疗机构是抗击疫情的主阵地,做好医疗机构特别是疫情防控定点医院的供热保障,意义尤其重大。为保障辖区内省胸科医院、济南市中心医院等医疗机构和定点医院的供热稳定,济南热力集团的供暖管家主动服务,与医院后勤部门保持24小时电话畅通联系,时刻关注着供热参数。对部分医院由于医用热量增加,及时进行管网负荷调配,通过提高输出流量,充分保障医疗单位的用热需求。

在济南迎来复工复产后,济南热力集团一方面利用科技手段,发挥智慧办公优势,能在家办公的严格居家办理;另一方面,在做好疫情防控的前提下,采取科学有效措施,积极推进重点项目有序复工,通过远程会议安排部署华山片区燃气热源厂、孙村片区东盛热电燃气锅炉、先行区大桥燃气热源厂、济南金融城产业金融集聚区能源站等6个重点工程项目,确保2020年具备供热条件的务必保质保量按期完成。

此外,为全力支持湖北黄冈新冠肺炎疫情防控工作,携手打赢疫情防控阻击战,济南热力集团、济南能源建设发展集团党委还发起了“抗击疫情 奉献爱心”支持湖北黄冈疫情防控的网络爱心捐款活动。全体干部职工快速响应,积极行动,短短4个小时便收到爱心捐款267738元,彰显了“热力人”的团结与爱心。

济南热力集团、济南能源建设发展集团党委书记、董事长潘世英表示,在疫情面前,有奋战在一线的医务人员,也有供暖人强有力的供热后勤保障,他们将全力以赴,本着“知行合一,为人民服务”的企业价值观,为守护泉城温暖保驾护航,全面助力打赢这场疫情防控阻击战!